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Prot. n. 538/2018      Rivalta Bormida, 16/02/2018 
 
Oggetto:   AVVISO DI SELEZIONE “ESPERTI” INTERNI 

secondo la modalità “Designazione diretta da parte degli organi collegiali” proposta 
manuale operativo del 22/11/2017 “Manuale per la documentazione delle selezioni del 
personale per la formazione”. 
 
FONDI STRUTTURALI EUROPEI – Programma Operativo Nazionale 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 
“Per il potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa” 
 
CODICE IDENTIFICATIVO PROGETTO: 10.2.2A-FSEPON-PI-2017-245 
Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base (lingua 
italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.) con 
particolare riferimento al primo ciclo. 
Sottoazione 10.2.2.A Competenze di base 
TITOLO PROGETTO:  UNA SOLIDA BASE D'APPOGGIO 
CUP:  C94C17000160007 
CIG: Z1E22776FF 
 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
 

VISTO il R.D 18 novembre 1923, n. 2440, concernente l’amministrazione del Patrimonio e la 
Contabilità Generale dello Stato ed il relativo regolamento approvato con R.D. 23maggio 

FONDI STRUTTURALI EUROPEI – Programma Operativo Nazionale 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 

“Per il potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa” 
--- 

Asse I - Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) 
Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche 

mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, 
formatori e staff. 

Azione 10.2.2 
Sottoazione 10.2.2.A 
Competenze di base 

Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di 
base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove 
tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.) con particolare riferimento al 
primo ciclo. 

BANDO PROT. N° AOODGEFID\1953 DEL 21 FEBBRAIO 2017 
--- 

Autorizzazione MIUR Prot. n. AOODGEFID/203 del 10/01/2018 
CODICE IDENTIFICATIVO PROGETTO: 10.2.2A-FSEPON-PI-2017-245 

Titolo Progetto  
     10.2.2A - Una solida base d'appoggio 
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1924, n. 827 e ss.mm. ii.;  
VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e 

di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.; 
VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il 

Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche; 
VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del 

lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii. e in particolare l’art. 
7, comma 6 b) che statuisce che “l’amministrazione deve preliminarmente accertare 
l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse umane disponibili al suo interno”; 

VISTO il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “Regolamento concernente 
le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";  

VISTI i seguenti Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recante disposizioni comuni sui Fondi strutturali 
e di investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di 
Sviluppo Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale 
Europeo; 

VISTO il PON Programma Operativo Nazionale 2014IT05M2OP001 “Per la scuola-competenze e 
ambienti per l’apprendimento” approvato con decisione C(2014) n. 9952 del 17 Dicembre 
2014 della Commissione Europea; 

VISTO l'avviso pubblico prot. n. 1953 del 21 febbraio 2017 “Per il potenziamento delle 
competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa” 
Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche 
mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. 
Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia (linguaggi e multimedialità – 
espressione creativa espressività corporea);  

VISTO il Piano cod. n° 49099 inoltrato da questa Istituzione scolastica in data 17/05/2017, 
protocollo ricezione n. 6130 del 18/05/2017; 

VISTA la delibera del Collegio dei docenti prot. n. 1525 del 22/03/2017 per la realizzazione dei 
progetti relativi ai Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale “Per la 
scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” - 2014 - 2020; 

VISTA la delibera n. 2  del Consiglio di Istituto prot. n. 1876 del 11/04/2017  di adesione ai 
progetti relativi ai Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale “Per la 
scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” - 2014 - 2020; 

VISTA la nota autorizzativa del MIUR Prot. n. AOODGEFID/203 del 10/01/2018 che rappresenta 
la formale autorizzazione del progetto ed impegno di spesa dell’Istituzione scolastica; 

VISTI i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto 
progetto; 

VISTE le “Disposizioni e istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai fondi strutturali 
Europei 2014/2020”; 

VISTO 
 

il regolamento CE n. 1828/2006 della Commissione del 08/12/2006, relativo alle azioni 
informative e pubblicitarie sugli interventi PON, per l’attuazione dei progetti del piano 
integrato degli interventi autorizzati; 

VISTA  la delibera n. 1 del Consiglio di Istituto del 5 febbraio 2018 prot. n. 410 del 06/02/2018 di 
Approvazione del Programma Annuale 2018 
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CONSIDERATA la formale assunzione al bilancio E.F. 2018 del finanziamento relativo al progetto “Una 
solida base d’appoggio” disposta dalla Dirigente Scolastica con provvedimento Prot. 495 
del 13/02/2018 

VISTE 
 

le linee guida emanate dal MIUR in ordine alla selezione del personale esperto nei progetti 
PON  Prot. 34815 del 2 agosto 2017;  

RITENUTO di avviare 4 moduli  previsti dal PROGETTO “Una solida base d’appoggio” all’oggetto 
costituito da 9 moduli; 

RILEVATA la necessità di impiegare tra il personale interno numero 4 (quattro) figure per lo 
svolgimento delle attività di formazione in qualità di “Esperto” da collocare ciascuno in 
uno dei  4 Moduli formativi che si intendono avviare 

 
E M A N A 

  
il presente avviso pubblico, per la selezione e il reclutamento di docenti interni a questo Istituto 
per lo svolgimento di incarico di Esperto. 
Gli esperti saranno individuati per lo svolgimento di attività inerenti i seguenti n. 4 moduli: 

PROGETTO 10.2.1A-FSEPON-PI-2017-245  - “Una solida base d’appoggio” 

SOTTOAZIONE MODULO DESCRIZIONE AZIONE ALUNNI COINVOLTI 
Lingua madre Italiano? Sì, grazie. Rivalta 

secondaria 
Percorso volto a recuperare le 
carenze evidenziate nella lettura, 
nella comprensione del testo e 
dal punto di vista morfologico-
sintattico, 

Studenti classi 1^ e 2^ 
secondaria 1° grado 

Lingua madre Italiano? Sì, grazie. Cassine 
secondaria 

Percorso volto a recuperare le 
carenze evidenziate nella lettura, 
nella comprensione del testo e 
dal punto di vista morfologico-
sintattico. 

Studenti classi 1^ e 2^ 
secondaria 1° grado 

Matematica Senza problemi 1 Rivalta Percorso volto a recuperare le 
carenze evidenziate in: 
- decodifica del testo scritto di 

un problema, nella 
estrapolazione dei dati utili per 
la risoluzione e nella 
individuazione degli indicatori 
logici/parole chiave; 

- calcolo mentale; 
- uso di strumenti di misura; 
- verbalizzazione dei 

procedimenti e delle strategie; 
- verifica dei risultati; 
- consolidamento autonomo 

Alunni classe 5^ primaria 
Studenti classi 1^ e 2^ 
secondaria 1° grado 
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degli apprendimenti. 

Matematica Senza problemi  2 Cassine Percorso volto a recuperare le 
carenze evidenziate in: 
- decodifica del testo scritto di 

un problema, nella 
estrapolazione dei dati utili per 
la risoluzione e nella 
individuazione degli indicatori 
logici/parole chiave; 

- calcolo mentale; 
- uso di strumenti di misura; 
- verbalizzazione dei 

procedimenti e delle strategie; 
- verifica dei risultati; 
consolidamento autonomo degli 
apprendimenti. 

Alunni classe 5^ primaria 
Studenti classi 1^ e 2^ 
secondaria 1° grado 

 
Art. 1 - FINALITÀ DELLA SELEZIONE 
1. Il presente avviso è finalizzato alla predisposizione di una graduatoria di docenti Esperti per l’attuazione 

del PON, come sopra specificato, da attivare in questo Istituto, ai quali affidare i seguenti compiti:  
- Partecipare agli incontri propedeutici alla realizzazione delle attività; 
- Progettare in collaborazione con il tutor la struttura pedagogica/organizzativa del modulo 

formativo, evidenziando finalità, competenze attese, strategie, metodologie, attività, contenuti e 
materiali da produrre, predisponendo il materiale didattico necessario in forma elettronica e 
cartacea. 

- Predisporre, in collaborazione con il tutor, almeno un modulo didattico replicabile nelle classi di 
appartenenza dei corsisti, approntare prove di verifica degli apprendimenti iniziali, intermedi e 
finali, con relativa certificazione delle competenze. 

- Svolgere attività di docenza 
- Documentare puntualmente le attività, redigere relazione conclusiva sulle attività del progetto. 
- Inserire la documentazione delle attività nel “Sistema di gestione e monitoraggio informatizzato”. 
- L’eventuale omissione di uno dei predetti compiti può determinare il recesso dal contratto. 

2. In sede di conferimento dell’incarico saranno definiti il numero degli interventi in aula, la sede e gli orari.  
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Art. 2 - Gli interessati dovranno far pervenire istanza di partecipazione, redatta su apposito modello 
allegato al presente Avviso, debitamente firmata entro le ore 12:00 del giorno 28 febbraio 2018, presso 
l’ufficio del personale di questa istituzione scolastica. 
L’istanza dovrà essere corredata da curriculum vitae in formato europeo. 
Le istanze incomplete non verranno prese in considerazione. 
 
Art. 3 –  La selezione tra tutte le candidature pervenute nei termini avverrà in seno al Collegio dei docenti, 
in base ai titoli, alle competenze ed alle esperienze maturate, sulla base dei criteri di valutazione e dei 
punteggi di seguito specificati: 
 
Titoli di studio e culturali 
Diploma Punti 3 
Laurea vecchio ordinamento o Laurea specialistica coerente con il profilo richiesto Punti 6 

+ 0,5 per ogni voto 
superiore a 100 

Altra Laurea Punti 2 
Abilitazione specifica all’insegnamento nella classe di concorso della disciplina 
oggetto dello specifico settore 

Punti 1 
 

Dottorato di ricerca Punti 1 per ogni 
dottorato 

Master o Corsi di perfezionamento post.laurea, di durata annuale c/o Università e/o 
Enti riconosciuti 

Punti 1 per ogni 
master o corso 

 
Esperienze professionali documentate  
Docenti a Tempo Indeterminato Punti 2 
Docenti a Tempo Determinato Punti 1 
Docenti che hanno ricoperto incarichi quali: collaboratori D.S., Funzioni Strumentali, 
animatori digitali, team digitale, Coordinatori di dipartimenti disciplinari, incarichi 
fiduciari (responsabili) 

Punti 3 
 

Docenti che hanno dato disponibilità e svolto attività di insegnamento nei Corsi di 
potenziamento  della disciplina oggetto dello specifico settore negli ultimi 4 anni 

Punti 1 

Esperienze   di   coordinamento   in   progetti nazionali e/o regionali; esperienze 
Di progettazione relative ad interventi finanziati con il  FSE e/o interventi  finanziati  
con  fondi  regionali/provinciali;  esperienze di progettazione finanziate relative ad 
interventi finanziati con il FIS. 
Esperienze di coordinamento di gruppi di lavoro e incarichi organizzativi all’interno 
delle istituzione scolastica 

Punti 1 per ogni 
esperienza 

Competenze informatiche di base certificate Punti 1 
A parità di punteggio sarà scelto l’aspirante più giovane d’età. 
 
Art. 4 - L’esito della selezione, su delibera del Collegio dei Docenti, sarà affisso all’Albo della scuola. 
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Art. 5 - L’attribuzione dell’incarico avverrà tramite formale provvedimento di nomina. 
 
Art. 6  - L’istituzione scolastica si riserva di procedere all’affidamento dell’incarico anche in presenza di 
una sola candidatura, fermo restando il possesso dei requisiti e la non coincidenza tra la figura dell’Esperto 
e la figura del Tutor.  
L’istituzione scolastica si riserva, in caso di affidamento di incarico, di richiedere la documentazione 
comprovante i titoli dichiarati. 
 
Art. 7 -  Per l’esecuzione delle suddette attività è previsto un compenso massimo omnicomprensivo (lordo 
stato) di euro 2.100,00 (duemilacento/00) commisurato all’attività effettivamente svolta (massimo 30 ore – 
70,00 €/ora). 
 
Art. 8 - Il presente avviso di selezione di personale interno nell'ambito della realizzazione dei moduli 
previsti dal PON indicato in premessa, viene pubblicato  all’albo dell’Istituto e sul sito web dell’Istituto nella 
sezione dedicata al PROGETTO 10.2.1A-FSEPON-PI-2017-245. Per una maggiore informazione viene diffuso 
tramite Segreteria Digitale – Registro elettronico. 
 
Art. 9 - Ai sensi del decreto Legislativo 196/2003 i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti 
presso l’istituzione scolastica per le finalità strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I 
medesimi dati potranno essere comunicati unicamente alle amministrazioni pubbliche direttamente 
interessate a controllare lo svolgimento della selezione o a verificare la posizione giuridico-economica 
dell’aspirante. L’interessato gode dei diritti di cui al citato decreto legislativo 196/ 2003. 

 
LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
                Monica FONTI 

Il documento è firmato digitalmente ai sensi del 
D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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